



Имя автора конкурсной подборки будет оглашено Оргкомитетом в Итоговом протоколе конкурса - 6 июня 2019 года.

Радужные шары детства

Мыльные пузыри

Из окна второго этажа нашей дачи,
когда накрапывал дождь и уже нельзя было играть на улице,
мы с Андрюхой запускали мыльные пузыри.

Это сейчас есть специальные игрушки,
где пузыри вылетают пулемётными очередями,
как брань изо рта рыночной торговки,

А тогда мы брали кусочек мыла из рукотомойника,
долго размачивали его в блюдце с водой и, под шорох дождя,
сворачивали трубочки из тетрадных листьев.

И срывались с трубочек радужные шары,
вздрагивали в потоках воздуха, поднимались выше и выше,

храня тепло нашего дыхания;

Они летели сквозь шрапнель редких дождевых капель,
как адъютанты, посланные с приказом на поле боя,
или аэростаты, надеющиеся проникнуть за линию фронта.

На пузырях колыбался отраженный мир - я с Андрюхой в раме окна,
веселая жёлтая вагонка стены нашего дома, газон с георгинами,
забор, серое небо, едущие по дороге машины...

Некоторые пузыри залетали далеко,
если им удавалось пройти под кроной ближней сосны,
над крышей андрюшкиной дачи, из трубы которой поднимался сизый дым,
и над конурой совсем седой соседской овчарки Петы,
отслужившей когда-то срочную службу на погранзаставе.

Иногда - сказочная удача! - им даже удавалось добраться до полосы леса,
где под благословенным летним дождем проклевывались маслята и лисички,
и там шары совсем пропадали из виду...

Но можно вообразить, что два из них всё ещё летят:
на одном отражаюсь я, на другом Андрюха
- ведь дороги наши давно разошлись.

И, когда шары эти лопнут, в одночасье исчезнем и мы -
раздувшиеся вширь и состарившиеся отражения
на тонкой мыльной пленке нашего детства.

Кораблик

Петляют тропинки от дачи до моря,
Глаза мои шарят ищейкой по кочкам,
Встревоженно сойки в кустах тараторят,
А вот и находка - сосновый пенёчек!

Некрупный пенёчек, но с ценной корою,
Как раз подходящей, чтоб сделать кораблик,
Потолще кору подцеплю - и открою
Встревоженный сити жуков и козявок.

Они врассыпную... Мой ножик карманный,
Который повсюду таскаю с собою,
Строгает, ровняет кору неустанно -
От киля до бака, вдоль борта с кормою.

Из прутиков мачты, из ландыша парус.
От берега ветер. Вода ледяная
Сверкает, как будто рассыпан стеклярус,
И мчит по волнам бригантина лихая.

Внезапно из дырочки круглой на юте
Жучок-короед вылезает на воздух.
Сидел он покойно, в тепле и уюте,
И качки не знал, и балтийские воды

Отнюдь не мечтал бороздить капитаном,
Рискуя в бушующем море погибнуть.
Но поздно! Несёт его в дальние страны,
И мне мой кораблик уже не настигнуть.

Вот так же, стабильной страны постоялец,
Укроешься в домик от гроз и от горя,
А выглянешь снова - "Летучий Голландец"
Несёт тебя, к бесам, по пенному морю...

Прости, капитан, открыватель Америк!
Надеюсь, ты выплыл и, страха не зная,
Сошёл с корабля на неведомый берег -
В осоках меж Таллинном и Силламяэ

Дедушка Гриша

Комариный субботний вечер
Означал ожидание встречи
Томителен и бесконечен
меж автобусов интервал.
Я лупил на себе комаров, ждал... ждал и ждал
Ворчания мотора, света фар из-за поворота,
И, заметив знакомую шляпу, летел за ворота,
Где навстречу - ну, наконец-то!
дед мой усталый шагал

Воскресного дня начало
Означало Начало Начал,
Я героически допивал
противный жидкий кефир,
И выходил на крыльцо, в зябкий утренний мир,
Где сидел уже дедушка, вчерашней газетой шурша,
И голова его, выбритая как бильярдный шар,
Благоухала, политая неотразимым одеколоном Шипр

Летний день до обеда
Полон моря и велосипеда,
И неважно, куда я поеду
на раме с дедушкой Гришей.
И в воде, и на суше не окажется дедушка лишним:
Если идем купаться, ныряю с деда, как с вышки,
Если гоняем мячик - обыграет любого мальчишку,
Знаю, играл дед прежде
в команде города Нежин...

А может, махнём к магазину,
По тропке тряской и длинной,
Не придётся дышать бензином
нам с дедом на велосипеде,
(как дышит Николай Константиныч на старой своей "Победе").
Потом мы протрём наш велик - все втулки и шестерёнки,
На звенья рыжей цепочки капнем из старой масленки,
И до самого ужина будем
болтать обо всём на свете...

После ужина дедушка Гриша,
Просит: "а ну-ка, тише!"
Он плоховато слышит,
и на самую полную громкость включает приёмник "Спидолу",
Чтобы, с чудовищным треском, слушать какой-то "Голос",
Бубнящий: спад... демонстрации... кризисная ситуация...
У кого "кризисная ситуация" - сложно мне разобраться,
Но дед велел очень строго: когда я пойду в школу,
Держать язык за зубами,
А иначе, у папы и мамы...(на ухо): могут быть не-при-ятности!

Интересно, почему?

Конкурсная подборка 232. «Радужные шары детства»;

Автор: Оргкомитет
12.04.2019 12:00

